
Ýêñïëóàòàöèÿ äûìîñîñîâ ÄÍ-15Õ-1000 ïðåäóñìîòðåíà â ñëåäóþùèõ óñëîâèÿõ: 
- òåìïåðàòóðà îêðóæàþùåé ñðåäû: îò (-30)°Ñ äî (+40)°Ñ;
- òåìïåðàòóðà ïåðåìåùàåìîé ñðåäû íà âõîäå â äûìîñîñû: îò (-30)°Ñ äî (+200)°Ñ;
- óìåðåííûé è òðîïè÷åñêèé êëèìàò ïîä íàâåñîì èëè â ïîìåùåíèÿõ, ãäå êîëåáàíèÿ

òåìïåðàòóðû âîçäóõà íåñóùåñòâåííî îòëè÷àþòñÿ îò êîëåáàíèé íà îòêðûòîì âîçäóõå è èìååòñÿ 
ñðàâíèòåëüíî ñâîáîäíûé äîñòóï íàðóæíîãî âîçäóõà. 

Äûìîñîñ ÄÍ-15Õ-1000 èñïîëíåí ñ ïîñàäêîé ðàáî÷åãî êîëåñà íà âàë õîäîâîé ÷àñòè ïðèâîäà; 
êîðïóñ ñïèðàëüíûé ïîâîðîòíûé. Äûìîñîñû ÄÍ-15Õ-1000 ïîñòàâëÿþòñÿ ñ óãëîì ðàçâîðîòà 
íàãíåòàòåëüíîãî ïàòðóáêà 255°; ïðè ìîíòàæå êîðïóñ ìîæåò áûòü óñòàíîâëåí ñ óãëîì ðàçâîðîòà 
íàãíåòàòåëüíîãî ïàòðóáêà îò 0° äî 270° ÷åðåç 15°. Íàïðàâëåíèå âðàùåíèÿ ðàáî÷åãî êîëåñà - 
ïðàâîå è ëåâîå.

Äûìîñîñ öåíòðîáåæíûé êîòåëüíûé ÄÍ-15Õ-1000

Äûìîñîñ öåíòðîáåæíûé êîòåëüíûé ÄÍ-15Õ-1000 îäíîñòîðîííåãî âñàñûâàíèÿ èç 
ëèñòîâîé óãëåðîäèñòîé ñòàëè ïðîèçâîäñòâà ÎОÎ «Энергостройдеталь - Áèéñêèé êîòåëüíûé
çàâîä» ïðåäíàçíà÷åí äëÿ îòâîäà äûìîâûõ ãàçîâ èç òîïîê ïàðîâûõ è âîäîãðåéíûõ êîòëîâ 
ìàëîé è ñðåäíåé ìîùíîñòè.

Äîïóñêàåòñÿ ïðèìåíåíèå äûìîñîñîâ ÄÍ-15Õ-1000 â òåõíîëîãè÷åñêèõ óñòàíîâêàõ 
ïðåäïðèÿòèé ðàçëè÷íûõ îòðàñëåé, òðåáóþùèõ ðåãóëèðîâàíèÿ ïðîèçâîäèòåëüíîñòè, äëÿ îòâîäà 
âîçäóõà è äðóãèõ ñðåä (ãàçîâ) íà ñàíèòàðíî-òåõíè÷åñêèå è ïðîèçâîäñòâåííûå íóæäû 
(íàïðèìåð, â ñèñòåìàõ ãàçîî÷èñòêè, àñïèðàöèè è äð.).

Òåõíè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè 

Óñòðîéñòâî è ïðèíöèï ðàáîòû äûìîñîñà ÄÍ-15Õ-1000

1 Íîìåð ÷åðòåæà êîìïîíîâêè (ïðàâîå âðàùåíèå) 00.8046.067-02

2 Íîìåð ÷åðòåæà êîìïîíîâêè (ëåâîå âðàùåíèå) 00.8046.067-03

3 Äèàìåòð ðàáî÷åãî êîëåñà, ì 1,5

4 ×àñòîòà âðàùåíèÿ ðàáî÷åãî êîëåñà äâèãàòåëÿ(ñèíõðîííàÿ), max, îá/ìèí 1000

5 Òèïîðàçìåð äâèãàòåëÿ 4À280S6

6 Óñòàíîâëåííàÿ ìîùíîñòü äâèãàòåëÿ, êÂò 75

7 Ïîòðåáëÿåìàÿ ìîùíîñòü, êÂò 40

8 Ïðîèçâîäèòåëüíîñòü íà âñàñûâàíèè, ì3/÷ 51000

9 Ïîëíîå äàâëåíèå, äàÏà 252

10 Òåìïåðàòóðà ïåðåìåùàåìîé ñðåäû íà âñàñûâàíèè, °Ñ 200

11 ÊÏÄ max, % 84

12 Ïðåäåëüíàÿ çàïûëåííîñòü ïåðåìåùàåìîé ñðåäû, ã/ì3 2

13 Ïðåäåëüíàÿ òåìïåðàòóðà ïåðåìåùàåìîé ñðåäû íà âñàñûâàíèè, °Ñ 200

14 Ãàáàðèòû ïîñòàâî÷íûå ñ ý/äâ., LxBxH, ìì 3510õ2710õ2220

15 Ìàññà ñ ý/äâ. (áåç ý/äâ.), êã 2860 (2110)

16 Óãîë ðàçâîðîòà êîðïóñà ïðè ïîñòàâêå (ìîíòàæå) 255° (0°-270° ÷åðåç 15°)

17 ÒÓ ÒÓ 108.1360-2006

18 Ñðîê èçãîòîâëåíèÿ 60

Ïðèìå÷àíèå:

Àýðîäèíàìè÷åñêèå ïàðàìåòðû äûìîñîñîâ (ïîëíîå äàâëåíèå, ïðîèçâîäèòåëüíîñòü è ïîòðåáëÿåìàÿ ìîùíîñòü) 

ñîîòâåòñòâóþò ðàáîòå äûìîñîñîâ ïðè ïîëíîñòüþ îòêðûòîì íàïðàâëÿþùåì àïïàðàòå íà òðàêòå ñ 

õàðàêòåðèñòèêîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êó ìàêñèìàëüíîãî ÊÏÄ (83%), ïðè àòìîñôåðíîì äàâëåíèè 1013 ãÏà (760 

ìì.ðò.ñò.), òåìïåðàòóðå äûìîâûõ ãàçîâ 200°Ñ, ïëîòíîñòè âîçäóõà 0,74 êã/ì 3.



Ðàçðàáîòàíû äûìîñîñû ÄÍ-15Õ-1000 ïî àýðîäèíàìè÷åñêîé ñõåìå 0,55-40°-1 ÌÎ ÖÊÒÈ 
(ÂÍÈÈÀÌ), îòëè÷àþùåéñÿ âûñîêèì ÊÏÄ è õîðîøåé ðåãóëèðóåìîñòüþ.

Îñíîâíûìè óçëàìè äûìîñîñîâ ÄÍ-15Õ-1000 ÿâëÿþòñÿ: ðàáî÷åå êîëåñî, êîðïóñ (óëèòêà), 
âñàñûâàþùèé ïàòðóáîê, îñåâîé íàïðàâëÿþùèé àïïàðàò, áëîê ïðèâîäà. Áëîê ïðèâîäà ñîñòîèò 
èç ñâàðíîé ðàìû, õîäîâîé ÷àñòè è ýëåêòðîäâèãàòåëÿ. Õîäîâàÿ ÷àñòü ñîñòîèò èç êîðïóñà, 
êðûøåê, äâóõ ïîäøèïíèêîâûõ óçëîâ, âàëà è ñîåäèíèòåëüíîé óïðóãîé âòóëî÷íî-ïàëüöåâîé 
ìóôòû, îáëåã÷àþùåé çàìåíó äâèãàòåëÿ.

Ðàáî÷åå êîëåñî ñîñòîèò èç îñíîâíîãî äèñêà, ïåðåäíåãî êîíè÷åñêîãî äèñêà, 16-òè íàçàä 
çàãíóòûõ ëîïàòîê è ñòóïèöû. Ðàáî÷èå êîë¸ñà îòáàëàíñèðîâàíû íà çàâîäå-èçãîòîâèòåëå, êëàññ 
òî÷íîñòè áàëàíñèðîâêè 4 (ÃÎÑÒ 22061).

Ñ öåëüþ ïðåäîòâðàùåíèÿ ïåðåãðåâà ïîäøèïíèêîâ ýëåêòðîäâèãàòåëåé, ðàñïîëîæåííûõ 
ñî ñòîðîíû ðàáî÷èõ êîë¸ñ (ïåðåäíèõ ïîäøèïíèêîâ), ïîñàäî÷íûå ïîâåðõíîñòè ñòóïèö ðàáî÷èõ 
êîë¸ñ âåíòèëÿòîðîâ âûïîëíÿþòñÿ ñî øëèöåâûìè ïàçàìè.

Ñâàðíîé ñïèðàëüíûé êîðïóñ ñîáðàí èç äâóõ áîêîâûõ ñòåíîê è îáå÷àéêè. Äëÿ ñîçäàíèÿ 
íåîáõîäèìîé æ¸ñòêîñòè òîðöåâûå ñòåíêè êîðïóñà óñèëèâàþòñÿ îðåáðåíèåì èç ïîëîñ. Ê 
ïåðåäíåé ñòåíêå êîðïóñà ïðèâàðèâàåòñÿ âñàñûâàþùèé ïàòðóáîê öèëèíäðè÷åñêîé ôîðìû. Äëÿ 
óâåëè÷åíèÿ äîëãîâå÷íîñòè êîðïóñ äûìîñîñà èìååò äîïîëíèòåëüíûé áðîíåâîé ëèñò ïî 
îáðàçóþùåé îáå÷àéêè.

Ðåãóëèðîâàíèå ïðîèçâîäèòåëüíîñòè è ïîëíîãî äàâëåíèÿ äûìîñîñà îñóùåñòâëÿåòñÿ 
îñåâûì íàïðàâëÿþùèì àïïàðàòîì. Îñåâîé íàïðàâëÿþùèé àïïàðàò ñîñòîèò èç ñâàðíîãî 
öèëèíäðè÷åñêîãî êîðïóñà, ïîâîðîòíîãî êîëüöà, âîñüìè ëèñòîâûõ ëîïàòîê, ñîåäèíåííûõ ñ 
ïîâîðîòíûì êîëüöîì ðû÷àæíîé ñèñòåìîé è îáòåêàòåëåì. Íàïðàâëÿþùèé àïïàðàò 
óñòàíàâëèâàåòñÿ íà âõîäå âîçäóøíîãî ïîòîêà â êîðïóñ. Ëîïàòêè ñèíõðîííî ïîâîðà÷èâàþòñÿ â 
íàïðàâëåíèè âðàùåíèÿ ðàáî÷åãî êîëåñà íà óãîë îò 0° äî 90°. Ïðèâîä ëîïàòîê íàïðàâëÿþùåãî 
àïïàðàòà îñóùåñòâëÿåòñÿ âðó÷íóþ ëèáî îò êîëîíêè äèñòàíöèîííîãî èëè àâòîìàòè÷åñêîãî 
ðåãóëèðîâàíèÿ.

Ïî îòäåëüíîìó äîãîâîðó ñ Çàêàç÷èêîì ñ äûìîñîñîì ÄÍ-15Õ-1000 ìîæåò ïîñòàâëÿòüñÿ 
âñàñûâàþùèé êàðìàí. Âñàñûâàþùèé êàðìàí óñòàíàâëèâàåòñÿ íà âõîäå ïîòîêà âîçäóõà â 
êîðïóñ (êðåïèòñÿ ê ïàòðóáêó áîëòàìè) è ïîçâîëÿåò, èçìåíÿÿ íàïðàâëåíèå ïîòîêà íà 90°, 
ñòàáèëèçèðîâàòü åãî è ïîâûñèòü ÊÏÄ òÿãîäóòüåâîé ìàøèíû.

Íà âíóòðåííèé ðûíîê äûìîñîñû ÄÍ-15Õ-1000 ïîñòàâëÿþòñÿ áåç óïàêîâêè, äâèãàòåëü 
îá¸ðíóò ïîëèýòèëåíîâîé ïë¸íêîé; íà ýêñïîðò, à òàêæå â ðàéîíû Êðàéíåãî Ñåâåðà è 
òðóäíîäîñòóïíûå ðàéîíû, äûìîñîñû ïîñòàâëÿþòñÿ â ÿùèêàõ.



Îáùèé âèä, ãàáàðèòíûå, ïðèñîåäèíèòåëüíûå, óñòàíîâî÷íûå ðàçìåðû

Îáîçíà÷åíèÿ: 
   1  êîðïóñ;  
   2  ðàáî÷åå êîëåñî; 
   3  îñåâîé íàïðàâëÿþùèé àïïàðàò; 
   4  áëîê ïðèâîäà; 
   5  äîïîëíèòåëüíûå îïîðû. 



Àýðîäèíàìè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè

Àêóñòè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè

Ïðèìå÷àíèå. Àêóñòè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè ïðèâåäåíû äëÿ äûìîñîñîâ, íå ïîêðûòûõ òåïëîçâóêîèçîëÿöèåé, 
ðàáîòàþùèõ â ðåæèìå ìàêñèìàëüíîãî ÊÏÄ, ïðè ïëîòíîñòè è òåìïåðàòóðå ïåðåìåùàåìîé ñðåäû: 
   = 0,74 êã/ì,  t = 200 °Ñ.ñ
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Îêòàâíûå óðîâíè çâóêîâîé ìîùíîñòè, äÁ ,

 ïðè ñðåäíåãåîìåòðè÷åñêèõ ÷àñòîòàõ, Ãö Çîíà 

 èçìåðåíèÿ 

63 125 250 500 1000 2000 4000 8000 

Ñóììàðíûé 

êðèòåðèé 

øóìà, äÁ 

Óðîâåíü çâóêà íà 

ðàññòîÿíèè 1ì îò 

êîðïóñà 

äûìîñîñà, äÁÀ 
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